1. l’énergie

Il y en a partout

On en utilise tout les jours, dans chaque action, chaque objet.

L’électricité est une énergie de transition, on ne l’utilise pas comme telle.

Comment l’obtient-on ? Exemple de la Corse


Centrale thermique 300 MW


Câble 50 MW


Hydraulique 155 MW


Eolien 18 MW

Soit 173 MW renouvelables et 300 thermiques (prendre un rapport de ½)

2. la pollution

Elle vient des sources de production d’électricité, des déplacements et de ce qu’on brûle (chaudière, feu,…) + les décharges
Elle ne disparait pas (rappel des points qui se dispersent mais ne disparaissent pas), sauf très peu et très lentement (processus limité et lent) par la nature.

Effet direct : on tousse, maladie pulmonaire, maladie de peau, …

Les animaux et les plantes aussi !

Effet indirect : l’effet de serre

3. l’effet de serre

Fonctionnement normal = la vie sur terre (15°C au lieu de -18°C)

Fonctionnement anormal = le changement du climat


On ne sait pas trop pour dans 10 – 20 – 50 ans


Ce qu’on sait


Augmentation de la température moyenne mais pas répartie



Fonte de la banquise et des glaciers (faune et flore)


Augmentation des écarts


Changement des climats (impact sur les plantes et les animaux)

Augmentation des phénomènes extrêmes (tornades, ouragans, cyclones, inondations, sécheresse, canicule, tempête de neige)
Conclusion

Consommation 

pollution

maladie + effet de serre + décharge





Epuisement des réserves
Donc actions à faire dès la consommation car c’est là que chacun peut intervenir (on ne peut pas facilement intervenir sur les conséquences) sauf ENR mais pas suffisant (exemple électricité en corse malgré les éoliennes, les barrages,…)

